

大爱中原·暖冬行动

5000 只黄手环 今天绿城广场免费发放

发现戴有黄手环的独行老人请多留心,请多问问 也许就能让走失老人早点回家

由郑州市文明办及市建委,郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网等多家媒体和单位发起的“大爱中原·暖冬行动”,已经进行了5次大型送温暖活动。今天上午9点半,在绿城广场进行第六次大型活动,为全市的失智老人免费发放5000只黄手环,现场将有各级文明单位,以及社区的工作人员代表,失智老人以及家属代表,爱心志愿者等近千人参与。 郑州晚报记者 廖谦 文/图



9月28日,本报在郑州人民医院颐和医院举办了一场公益讲座。讲座现场,老人和家属还免费领取了印有“请帮我联系家人”的黄手环。

本报一直关注失智老人的生活状况,去年曾发起了免费送100部定位手机活动,今年9月份还举办了一场关爱失智老人的公益讲座,并免费发放了200只黄手环。

因不少家庭打来热线称需要黄手环,因此,晚报爱心公益社联合暖冬行动爱心联盟再次发起为全市的失智老人免费送黄手环活动,这次将免费发放

5000只黄手环,这些黄手环全部由河南锐之旗信息技术有限公司免费提供。

黄手环是一个橡胶制成的类似于表带一样的手环,有一个放置家属联系方式纸片的地方,记忆力减退的老人很容易忘记家门,忘记自己家人的电话,当市民发现戴有黄手环的独行老人,请多留心,请多问问,也许就能让走失老人早点回家。

■新闻1+1

目前,中国有老年痴呆患者500万人,占世界总病例数的四分之一,而且每年平均有30万新发病例。目前中国老年痴呆的患病率已随着年龄的升高呈显著增长趋势:75岁以上达8.26%,80岁以上高达11.4%;老年痴呆的患者女性多于男性,60岁以上妇女患老年痴呆,通常是男性的2倍到3倍。

没拉好手刹 车从人行道溜到快车道上

吕先生(稿费50元)来电:陇海路与东明路交叉口,司机没有拉好手刹,车停在有斜坡的人行道上。夜半,车溜到快车道上,把仅有的两个车道挡了一个半。 郑州晚报首记者 徐富盈 实习生 赵龙翱 文/图



巡防队员试图把车挪到一条快车道上

轿车把两个车道占了一个多

昨日6点半,记者赶到陇海路与东明路交叉口西100米路南,因为陇海路修立交桥,路中间被围挡围住,南边快车道只留下两个窄车道。

一辆白色荣威轿车停在快车道上,把两个车道占了一个多。由西向东的车辆,除了小轿车和小面包车能小心慢慢通过外,

公交车与越野车都无法通过。不少公交车只好驶上人行道,绕过这段被堵的路段。

管城巡防的夜巡队员老李说,清晨5点左右,他们巡至此发现这辆车手刹没有拉好,车从人行道溜到快车道上了。4名队员试图把车挪到一条快车道上,但试了10多次无果。

民警提醒:停车留下手机号

巡防指挥中心向110求助,110指挥中心称,一时无法查到该车的信息。4名队员分散到附近4个小区找寻,终于在7点半找到了车主池先生。

正在家吃饭的池先生一听,立即拿着钥匙赶过去,连声道歉。他说,自己昨日凌晨把车放到人行道上就回了家。

经检查,池先生没有拉好手刹。随后,他把车行驶到安全地带。附近被堵的路段,终于通车。

交警提醒司机,停车时一定要拉好手刹。同时,因市区内车越来越多,路面越来越堵,司机最好在车上留下自己的手机号码。“一旦挡了别人的道,对方好第一时间联系到车主。”



挡了公交

送儿子去幼儿园
身后“咚”的一声响
一位老人躺在地上……

昨日清晨,在郑上路省纺机家属院内,李女士拉着儿子去幼儿园,突然感到背后有动静,她还没来得及回头,就听到身后“咚”一声响。她看到自己刚走过的水泥地上,一位老人躺在那里挣扎了几下,就不动了。李女士赶紧拨打了120。

8点10分,记者赶到该家属院13号楼前,在一个窄窄的楼道走道内,一位老人躺在地上,一只鞋甩到手边。市中心医院急救人员对民警说,老人已经当场身亡。

8点半,一位老太太赶来,喊着老人的名字,请民警让大家赶快把老人送到医院。民警说老人已经不行了,老太太不相信,趴在老人头边叫喊,见老人没有任何回音,老太太才坐在那里,呜呜地哭了起来。

初步了解,老人是从四楼坠下身亡的。邻居说,老人是省纺机的老职工,66岁,姓赵,平时身体很健康,不知什么原因坠了楼。另一名邻居说,老人可能患有抑郁症,已经有一段时间了。

郑州晚报首记者 徐富盈
实习生 赵龙翱
线索提供 宋女士(稿费50元)

窞井长期无人管理 百炉屯南街口成污水池



昨日,高新区百炉屯村村民岳先生来电称,百炉屯村南口南北街上,大街中间成了污水池。

昨日11点,记者赶到了高新区百炉屯村南侧,向南就是中原区的北岗村。站在北岗村向北看,通往百炉屯村近百米的道路被污水积满,目测污水有20厘米深。走近积水处,一股股恶臭扑鼻而来,骑电动车的市民掩鼻而行,溅起的水花打湿了裤腿。

积水路段的中央就是百炉屯小学,时至中午,放学的小学生们小心翼翼地沿着人行道上垒起的半米高的土堆,才能走出积水区。土堆坑洼不平,不小心一个趔趄就会掉到水里。一名小朋友说,这里的积水从没有退过,一直散发着腥臭味,他们每天都得从土堆上走。

记者观察发现,这条公路的积水多来自道路中央的几处窞井。窞井长期无人管理,不断地向外冒着污水。

“几年来,村民无法出行,附近工厂和居民生活污水,都通过管道流到了这条街上。”东侧居住的王先生说。

刘先生称,有村民怕污水流到家里,先是把家里地面抬高,之后没办法,又在路两侧用土堆了小土岭以挡污水入院。

这条路一年中只在夏天最干时有10多天是干的,其余时间路中间都是这样子的池塘。

昨日下午,记者与两个村所在的两个办事处联系,工作人员说,这条路何时改造还要等等再说。

郑州晚报首记者 徐富盈
实习生 赵龙翱 文/图
线索提供 岳先生(稿费50元)